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conservatrice e difenditrice dei vecchi boschi, 
come la nostra; e la tendenza allegra, così 
eletta liberale, di distruggere, perchè distrug-
gendo i boschi, si fanno quattr ini su due 
piedi, senza badare alla miseria permanente, 
che quelle distruzioni lasciano dietro di se. 

Ma non illudendomi sulla possibilità di 
una nuova legge forestale, io invoco prov-
vedimenti severi, non solo, ripeto, a difesa 
del bacino del Sele, ma a difesa delle nostre 
montagne, a difesa del nostro Appennino, cen-
trale e meridionale; e spero che, quando ciò 
avvenga, tant i danni e rovine, che ora -si la-
mentano alla proprietà rurale, all 'agricoltura 
e alla pubblica salute, dovranno via via 
diminuire. 

E con tale fiducia, io mi auguro che le 
dichiarazioni del Ministero vorranno rassicu-
rare non solo me, ma la Camera, che mi pre-
sta così benevola attenzione, che il proposito 
del Governo sia cosa seria e concludente. 

E non ho altro a dire. (Approvazioni — 
Commenti). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Materi. 

Mate l'i. I resultat i felicissimi che si sono 
ottenuti dalla trasformazione della foresta 
inalienabile di Montello nel Veneto mi hanno 
fatto insistere nel chiedere parecchie volte 
al Governo, se non fosse il caso di fare al-
trettanto di qualche altra proprietà dema-
niale, di qualche altro bosco inalienabile 
dello Stato, e nel chiedere che il ministro 
studiasse la possibilità di un provvedimento 
simile per il bosco detto di Gallipoli e Co-
gnato nella Basilicata. 

Kicordo anzi, che là Camera approvò un 
ordine del giorno perchè quelle somme, che 
rimasero disponibili nella liquidazione del-
l'azienda di Montello, venissero assegnate a 
quella qualunque altra opera consimile, che 
avesse potuto rappresentare ed imitare quello 
che si era fat to per Montello. 

Ora io vorrei pregare il ministro di af-
frettare questi studi, in guisa da poter pre-
sentare al più.-presto possibile un disegno 
di legge al riguardo. Così facendo egli af-
fretterà l 'attuazione di quei suoi propositi 
rispetto alla colonizzazione interna, che ha 
testé manifestati nella Camera. 

Presidente. Onorevole sotto segretario di 
Stato per l 'agricoltura e commercio, ha facoltà 
di parlare. 

La prego anche di volermi dire se accetta. 

o no, l 'ordine del giorno presentato su questo 
capitolo dall 'onorevole Gallini. 

Bacceiii Alfredo, sotto segretario di Stato per 
Vagricoltura e commercio. All'onorevole De Ce-
sare non ho che a confermare quanto ho 
avuto occasione di dire alla Camera nella 
discussione genera le ; e cioè, che è inter.di 
mento del Governo di tutelare in ogni ma-
niera i boschi esistenti, e che noi saremo 
rigorosissimi verso quegli agenti i quali non 
compiranno il loro dovere. 

Prenderemo in particolare considerazione 
il bacino del Sele, sul quale l'onorevole De 
Cesare ha richiamato la nostra attenzione. 

Posso assicurare l'onorevole Mar,eri che il 
fondo disponibile del Montello sarà naturai-
mente adoperato per quei fini di colonizza-
zione interna ai quali esso è destinato. 

Quanto all 'ordine del giorno dell'onore-
vole Gallini, noi lo preghiamo di volerlo ri-
tirare, intendendo per altro di assicurarlo 
che i suoi giusti desideri saranno esauditi, 
per quanto sarà consentito dalle esigenze del 
bilancio. 

Presidente. L'onorevole Gallini è presente ? 
(Non è presente). 

Non essendo presente, quest 'ordine del 
giorno s ' intenderà ri t irato. 

Così è approvato il capitolo 54. 
Capitolo 55. Insegnamento forestale - Per-

sonale (Spese fìsse), lire 28,290. 
Capitolo 56. Spese per il mantenimento 

dell ' ist i tuto forestale di Yallombrosa ed altre 
relative all ' insegnamento ed alla diffusione 
dell ' istruzione forestale - Trasporti, 42,800 
lire. 

Capitolo 57. Spese di amministrazione e 
coltivazione dei boschi inalienabili delio Stato 
e mantenimento di strade e fabbricati , lire 
90,000. 

Capitolo 58. Gratificazioni per lavori e 
sussidi agii impiegati addetti a l l 'ammini-

! strazione forestale, lire 9,000. 
Capitolo 59. Sussidi agli ex impiegati ad-

! detti all 'amministrazione forestale, loro ve-
! dove e famiglie, lire 14,000. 

Capitolo 60. Spese per l 'applicazione della 
legge forestale e delia legge sui beni incolti 
dei Comuni : locali, mobili, casermaggio, armi, 
munizioni, cavalli, trasporti , industrie fore-
stali, l ire 39,120. 

Capitolo 61. Sussidi e concorsi per rim-
boscamenti - Acquisto e trasporto di semi e 


